

ПРИВЕТ ПЕРВОЙ СТАЛИНСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ИЗОБРЕТАТЕЛЕЙ

ЕНА 10 коп.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б), ГОРСОВЕТА, ГОРПРОФСОВЕТА И УПРАВЛЕНИЯ КУЗНЕЦКСТРОЯ

28 июня 1933 г.
№ 146 (842)

АДРЕС ВЕДАНИЯ:
Н.-Колония, барах № 2.
Отв. редактора... 1-05
Отв. секретаря... 1-06
Произв. сект... 1-03
Союзсектора... 1-05
Общий... 1-07
Выпускающего... 1-04

ОБ ОБЯЗАТЕЛЬНЫХ ПОСТАВКАХ ЗЕРНА ГОСУДАРСТВУ КОЛХОЗАМИ И ЕДИНОЛИЧНЫМИ ХОЗЯЙСТВАМИ ИЗ УРОЖАЯ 1933 ГОДА НА ОСНОВЕ ЗАКОНА ОТ 19 II 1933 г.

Постановление Совета народных комиссаров Союза ССР
и Центрального комитета ВКП(б)

Совнарком ССР и ЦК ВКП(б) обращают внимание всех партийных и советских организаций на особенностях хлебозаготовок 1933 года.

В отличие от прошлых лет мы имеем в этом году не вполне определенные контрактные договоры с крестьянством, а зерноставки, основанные на твердом и непрекращающемся законе, обязательном к выполнению всеми колхозами и единоличниками. Это значит, что никакое уклонение от обязательства по сдаче зерна в срок не должно быть допущено ни под каким видом.

В отличие от прошлых лет поставка зерна государству в этом году будет производиться не по манящимся планам, а по твердым и неизменным нормам, установленным законом, что должно укрепить положение колхозов, должно создать устойчивость в хозяйстве и обеспечить колхозу и единоличнику возможность твердо рассчитать свои доходы. Это значит, что никакие встречные планы по сдаче зерна вперед не должны быть допущены ни при каких условиях.

Наконец, в отличие от прошлых лет, когда первые 2-3 месяца хлебозаготовок, июль—август—сентябрь, уходили впустую на так называемую «раскатку», а в последующие месяцы пытались наверстать упущенное в порядке применения репрессий,—в зернопоставках на конец года решительные меры должны быть первые три месяца—июль—август—сентябрь. Опыт хлебозаготовок говорит, что именно первые три месяца решают судьбу заготовок, так как то, что упущенное в эти месяцы, не может быть восстановлено в продолжении всего заготовительного года. Это значит, что поставка зерна государству должна быть развернута с первых же дней обмолота, а колхозная торговля должна быть приступившая с первых же дней зернопоставок.

Совнарком ССР и ЦК ВКП(б) постановляют:

1) Прекратить колхозную и индивидуально-крестьянскую торговлю хлебом, а также закупку зерна «закупкой хлебом» по республикам Ср. Азии и Закавказья—с 25 июня 1933 года; по Украине, Крыму, Сев. Кавказу, Ниж-

ногороду и Тульской губернии—с 15 июля 1933 года.

Председатель Совета народных комиссаров Союза ССР.

В. МОЛОТОВ (СКРЯБИН).

Секретарь Центрального комитета ВКП(б)

И. СТАЛИН.

20 июня 1933 г.

ИЗОБРЕТАТЕЛИ—УДАРНИКИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ СТРОИКИ

Задачи, поставленные январским ЦК и ЦК Стальским об освоении высокой социалистической техники, неизменно вызывают роль изобретателя, выдвигают его впередовую широкую борьбу за передовую технику. Совершенно ясно, что этоство и предпринимательские впервые путьству, можно только при мощных развитии рационализаторского и изобретательского движения. Поэтому для всех должно быть понятно, что задача максимального содействия помощи рабочим и изобретателям является приоритетной задачей каждого хозяйственного, каждого социалистического, каждого общественного образования завода или строительства.

Следует, что это далеко не всегда и не всегда удачно у нас на площадке. Можно привести десятки и сотни примеров прямо противоположного отношения изобретателей и изобретательства. Пусть некоторые сегодня материалы со своей очевидностью вскрывают бледность в цехах заводов строительства и в самом колхозе в этой области. Были только приезды и преграды, не встречающие на своем пути изобретателей и предложений. Но признанием, что такое предложение является «меньшим», что такое предложение является недоработанным и что такое предложение требует огромных затрат,—то многих цехах пять лет сидят в архиве неиспользованные рабочие предложения и изобретения, убивая изобретательскую и рационализаторскую мысль. Некоторые работники цехов и комбината не понимают, что они линчат этим не только наше дело, но и все народное хозяйство и народных истощников, находящихся в изобретательской и рационализаторской мысли. Некоторые работники цехов и комбината не понимают, что они линчат этим не только наше дело, но и все народное хозяйство и народных истощников.

Существуют абсолютно чудесные теории о том, что на нашем заводе, во исполнении самой передовой техники, невозможно что-либо изобрести или предложить. Возмутительно этой теории трудно что-либо придумать.

Откуда исходят все эти временные страхи и теории? Все эти настроения и теории являются результатом практического влияния. Дело изобретателя и рационализации является участком окончательной классовой борьбы. Естественно, что в этом направлении классовый враг пытаются всеми силами «накастить», или для того, чтобы задержать развитие нашей рационализаторской и изобретательской движущей силы рабочих и тем самым задержать нашу прорывательскую и социалистическую, ухватить цепи победы в борьбе за овладение техникой, в борьбе за качество нашей работы. Но тот, кто торопит, это глумится над техническими фабриками, тот по сути помогает классовому врагу. Поэтому только передовикам, членам комитета изобретателей может горючее быть или затруднить реализацию обещанных предложений и изобретений.

На нашем заводе и строительстве изобретательство имеет широкое распространение. Тысячи рабочих участ-

уют в рационализаторском и изобретательском движении. Ни один миллиард рубль экономики на предложенных и изобретенных рабочих завода и страны неизменно вызывает роль изобретателя. Достаточно сказать, что за истечение полугода только по заводу Бахтина в доменном цехе, а также в цехах машиностроения, изобретательство только что в виде изобретений и предложений превышает полмиллиарда руб. Достаточно сказать, что только одно предложение прокладчиков Попова, Кентинского, Платонова, Бурсина об изменении числа валков на стане 800 (вместо 6 из 4) дало экономию 972 тыс. руб.

Сотни бойцов передовой техники имеют на заводе и строительстве Ильи Бахтина, Роганова, Краузе и др. изобретателей широкое известие на площадке.

За последние время в связи с месяцем намечается некоторый спад и замедление в изобретательской работе. Так, если в мае по комбинату было 246 предложений, то за 25 июня поступило 367 предложений и изобретений, а за 26 июня уже 97. В механическом цехе за пять месяцев поступило всего лишь 17 изобретений и предложений, а за 25 июня—75. Отношение плавильщиков к изобретательскому движению тоже ослабло. Мурашкин из изобретателей должен стать примером для всех начальников цехов за воду и строительства. Правда, и тут же обнаружилось дело без предварительного заявления общественности, но однажды по механическому цеху пока зывают, как огромный результат можно добиться при правильном и четком отношении к изобретательству.

Однако, положение с изобретениями и предложениями в цехах остается до сих пор неудовлетворительным. Особенно неблагополучно с премиями.

Мы должны огружить изобретателей и работников изобретательства, должны укрепить руководящие органы изобретательского движения, охватить своим вниманием и руководством это движение и деревне, в деревнях и тем самым, мобилизовав механизмы и образы изобретательскую мысль рабочих инженеров, техников и колхозников на успешное выполнение решения изобретательского плана ЦК.

Каждый ударник должен быть изобретателем и рационализатором. Каждый изобретатель и рационализатор должен быть передовым ударником! Привет горской конференции бойцов передовой техники!

Существуют абсолютно чудесные теории о том, что на нашем заводе, во исполнении самой передовой техники, невозможно что-либо изобрести или предложить. Возмутительно этой теории трудно что-либо придумать.

Откуда исходят все эти временные страхи и теории? Все эти настроения и теории являются результатом практического влияния. Дело изобретателя и рационализации является участком окончательной классовой борьбы. Естественно, что в этом направлении классовый враг пытаются всеми силами «накастить», или для того, чтобы задержать развитие нашей рационализаторской и изобретательской движущей силы рабочих и тем самым задержать нашу прорывательскую и социалистическую, ухватить цепи победы в борьбе за овладение техникой, в борьбе за качество нашей работы. Но тот, кто торопит, это глумится над техническими фабриками, тот по сути помогает классовому врагу. Поэтому только передовикам, членам комитета изобретателей может горючее быть или затруднить реализацию обещанных предложений и изобретений.

На нашем заводе и строительстве изобретательство имеет широкое распространение. Тысячи рабочих участ-

Невыполнение планов по УПП грозит срывом работ по строительству

ПОЧЕТНЫЙ СПИСОК ПЕРЕДОВИКОВ

МЕХАНОМОНТАЖ

По механомонтажным работам были получены следующие бригады:

По доменному: бригада Сидоркова—115 процентов, бригада рудного кирпича—115 процентов, выполнение плана. Бригада Козлова—100 процентов, разливочная машины—125 процентов.

По мартену: бригада Войнова—110 процентов, то же мартену печи. На таких же ложных работах бригада Цирульщикова—105 процентов.

Пост «Б. С.—Палатников.

СТРОИМАРТЕН.

На складе марганцевых печей бригады очищущих показывают лучшие образцы работы.

26 июня бригада Войнова выполнила задание на 128 процентов, и бригада Воробьева—на 120 процентов.

Пост «Б. С.—Александров.

АГЦ.

Первое место ходят ударники: Ми

хеев,

Борзов,

Шевченко,

Бахарев,

Дмитриев,

Тертерев,

Мансинов,

Тру

ифин,

Иванов,

Анухев,

Шевченко,

Величко В. И.,

Величко С. И.,

Стрижев,

Герасимов,

Коломенцев,

Некрасов,

ШЕ КАЧЕСТВО УЧЕБЫ!

Организовано проведем зачетную сессию

ДАЙТЕ СТРАНЕ ВЫСОКОКВАЛИФИЦИРОВАННОГО ИНЖЕНЕРА!

Проф. Н. А. Костылев (зав. кафедрами
металлургии чугуна и стали)

Миллион студентов проходит в настоящий момент зачетные сессии во всех ВТУЗах СССР. Второй раз, со времени издания декрета ВЦИК СССР о высшей технической школе, ВТУЗы проводят генеральную проверку качества своей работы.

Зачетная сессия является не только взаимной проверкой качества знаний студентов и профессорско-преподавательского состава, но и организующим началом, внедряющим методы систематизированной работы студентов над важнейшими дисциплинами. Сессия является еще и огромной возможностью стимулом, повышающим качество учебы.

Первые же дни проведения летней зачетной сессии у нас, в Сталинске, показали огромные положительные результаты. Прошла всего, исключительно, что сессия — не профильный экзамен, а завершающая часть педагогического процесса.

Глубокая прародительская ряда коллег, серьезное отношение к делу с обеих сторон, повышенная ответственность педагогов перед зев кафедрами и наставственников учеными последних в работах сессии, весьма высокая ступень оценки знаний студентов, сплошь и рядом заслуживающих на сессии более высокую оценку, чем в течение года — вот результаты первых дней сессии.

В духе воинствующей партийности

Кафедра социально-экономических наук привела студентов к сессии с полной готовности. Как мы подготавливались?

Кафедра вместе со студенческими активистами выработала порядок и подготавливалась к ней. Для проектирования в преподавании социально-экономических дисциплин, их определенных узлов в духе генеральной линии партии и с практической партийской строительством было выбрано (и в сессии практической было) в состав сессионной комиссии по кафедре представителя партийного из теоретической сильы партийских членов.

Усиление внимания студентов в разных моментах курса было раздано и заблаговременно разданы (ологически и методически) горячие (что показало результат уже прошлой сессии и отрывы студентов) до сессии методами соцсоревнования. Преподаватели и студенты проявляли студенческую любознательность по политической теме и по драматургии в этом требований качества.

Преподаватели давали индивидуальные предсессионные консультации по всему курсу соответствующим группам. Массовые консультации были проведены студентами очень хорошо и показывают, например, следующие цифры: на всех трех массовых консультациях по политэкономии в добровольной явке присутствовало 58 чел., в среднем на каждой консультации было 88 студентов из 98 чел., среди которых было 10 качественно высоких групп студентов) обзорных лекций.

Доцент Л. П. Владимиров

КАФЕДРА МЕТАЛЛУРГИИ СТАЛИ В БОРЬБЕ ЗА КАЧЕСТВО

Весной кафедра металлургии включилась во всесоюзный конкурс ВТУЗов и теперь претендует на одно из первых мест в этом конкурсе.

Ряд работ профессора Костылева и других напечатаны или печатаются в металургических журналах.

На кафедре не остается замкнутой научной единицы: в ответ на обращение членов кафедры маркетингом кафедры со стороны ВТУЗ-партийно, твердо, умело, непосредственно и конкретно руководством своей зачетной сессии по институту со стороны директора тов. Дехтиаря, а также руководством со стороны бюро СНП и студенческого профкома.

Зав. социально-экономической кафедрой В. И. Иванов. ВТУЗ-партийно — Гончаров.

Доцент Л. П. Владимиров

Сессия показала, что в результате действительно ударной работы студентов, правильного усвоения ими величайшего значения политических наук для советского инженера, студенты демонстрировали более высокие знания, чем имели в течение семестра. Это видно из следующих оценок: отлично — 18, хорошо — 54, удовлетворительно — 20 и неудовлетворительно — один.

Положительные результаты прошедших сессий по социально-экономической кафедре обясняются последними политическими руководством кафедры со стороны ВТУЗ-партийно, твердо, умело, непосредственно и конкретно руководством своей зачетной сессии по институту со стороны директора тов. Дехтиаря, а также руководством со стороны бюро СНП и студенческого профкома.

Зав. социально-экономической кафедрой В. И. Иванов.

ВТУЗ-партийно — Гончаров.

Доцент Л. П. Владимиров

Доцент Л. П. Владимиров